

24 мая состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии товарища Брежнева Л. И. „О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик“. Пленум ЦК постановил одобрить в основном проект Конституции и рекомендовать Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

## О проекте Конституции СССР

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС,  
ПРИНЯТОЕ 24 МАЯ 1977 г.

Пленум Центрального Комитета КПСС, заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Брежнева Л. И. «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик», постановляет:

1. Одобрить в основном проект Конституции

Союза Советских Социалистических Республик, представленный Конституционной комиссией.

2. Передать вопрос о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик в Президиум Верховного Совета СССР и рекомендовать Президиуму Верховного Совета СССР вынести его на всенародное обсуждение.

## О Государственном Гимне Советского Союза

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС,  
ПРИНЯТОЕ 24 МАЯ 1977 г.

Одобрить текст и музыкальную редакцию Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик и внести его на утверждение Президиума Верховного Совета СССР.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

### НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Позавчера в актовом зале строителей состоялась встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Открыла встречу заместитель секретаря парткома управления строительства М. Р. Барсукова.

— Нынешняя избирательная кампания, — отметила она, — проходит в преддверии большого праздника — 60-летия юбилея нашего социалистического государства и поэтому характеризуется атмосферой трудового и политического подъема, атмосферой широко развернувшегося социалистического соревнования за досрочное выполнение планов второго года пятилетки, за достойную встречу 60-летия Великого Октября!

Закончилось выдвижение кандидатов в депутаты областных и городских Советов депутатов трудящихся. Коллективы наших предприятий выдвинули кандидатами в депутаты областного Совета Фирсова Николая Владимировича — начальника управления строительства, Луковникову Раису Прокопьевну — крановщицу завода № 2 УПП, Болдасову Веру Александровну — маляра-штукату-

# Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ  
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается  
с 5 августа 1949 года

№ 42 (2896)

Суббота, 28 мая 1977 года

Цена 2 коп.



## ГЛАВНЫЙ НАКАЗ

тура СМУ-3, Добрынина Станислава Архиповича — бригадира СМУ-1, Плачиду Марию Яковлевну — бригадира СМУ-5.

Большое уважение коллективов наши кандидаты снискали своим самоотверженным трудом, ответственным отношением к порученному делу.

— Наши кандидаты, — сказала в заключение М. Р. Барсукова, — достойные представители блока коммунистов и беспартийных.

Собрание избирателей от-

крыто. Избираются и занимают свои места члены президиума, люди, всем известные на стройке своими добрыми и значительными делами: рабочие и инженеры, партийные, профсоюзные и комсомольские руководители, кандидаты в депутаты и их доверенные лица.

Слово предоставляется доверенному лицу М. Я. Плачиды — бригадиру СМУ-5 Михалевой Е. Г. Она отметила исключительную добросовестность Марии Яковлевны, хорошие организаторские способности и заботу о молодых. Неудивительно, что уже в третий раз кол-

лектив СМУ-5 называет ее своим кандидатом в областной Совет депутатов трудящихся.

Впервые такое доверие оказано комсомолке, работнице завода ЖБИ-2 Луковниковой Раисе Прокопьевне. Столь высокую честь она заслужила высокопроизводительным трудом, активным участием в общественной жизни предприятия. Бригада, в которой работает Р. П. Луковникова, одна из лучших на заводе.

— Я призываю всех, — сказала в своем выступлении директор ЗЖБИ-2 Н. М. Булоченко, доверенное лицо, — отдать свой голос за Раису Прокопьевну Луковникову. Она оправдает наше доверие.

Болдасова Вера Александровна, маляр-штукатур СМУ-3, также комсомолка. Доверенное лицо ее — секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-3 З. И. Татарникова так сказала, выступая на собрании:

— В. А. Болдасова — исполнительный и дисциплинированный работник. Нормы выработки постоянно выполняет на 120—130 процентов с хорошим качеством. Постоянно совершенствует свое профессиональное мастерство, учится в техникуме. Является агитатором, членом поста «КП». Считаю, что В. А. Болдасова — достойный кандидат в депутаты и призываю всех отдать за нее голоса. Немало лестных слов было

сказано доверенным лицом, председателем МК АУС В. И. Юшко в адрес Фирсова Н. В. Она отметила, что где бы ни работал Николай Владимирович, повсюду он проявлял себя умелым организатором строительного производства, требовательным и принципиальным руководителем. В решении любых вопросов проявляет политическую зрелость, высокую компетентность, целеустремленность и настойчивость.

Широко известно на стройке имя бригадира монтажников-домостроителей С. А. Добрынина. Молодежная бригада под его руководством добивается больших трудовых успехов. И в этом немалая заслуга бригадира.

— Мы считаем, — заверил избирателей сварщик СМУ-1 А. А. Дитман, доверенное лицо Добрынина, — что Станислав Архипович достоин высокой чести, которой он удостоивается уже второй раз, и будет достойно представлять наше предприятие в областном Совете депутатов трудящихся.

Затем перед избирателями выступили тт. Добрынин и Фирсов. Они горячо поблагодарили

за оказанное им доверие, заверили, что приложат все силы, чтобы оправдать его.

Собрание приняло постановление, в котором решено 19 июня, в день выборов, отдать голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных тт. Болдасову, Добрынина, Луковникову, Плачиду, Фирсова.

Кандидатам в депутаты даны следующие указы: ввести в эксплуатацию колхозный рынок к 7 ноября 1977 года, осуществить реконструкцию актового зала во Дворце культуры строителей, ускорить окончание строительства поликлиники строителей и расширение больницы № 2, добиться увеличения ассигнований на строительство жилья для строителей.

И, пожалуй, главным, хотя он и не был официально назван, будет для избранных строителей наказ претворять в жизнь решения XXV съезда, верно служить делу коммунизма.

А. КЛЕНОВА.

● На снимках: сверху (слева — направо): М. Я. Плачиды, С. А. Добрынина, В. А. Болдасова, Р. П. Луковникова, Н. В. Фирсов.

Внизу — избиратели единодушным голосуют за указы, данные кандидатам в депутаты областного Совета.

Фото В. НЕБОГИНА.



Оперативный штаб сообщает: завод БВК

## НА ИСХОДЕ МАЯ

Окончательная сдача трех объектов — БРЦ, материального склада и гаража — затянулась. Работы на этих сооружениях ведет второй участок СМУ-6, где начальником т. Бобровников. Две бригады отделочников — Кобловой и Полищук — в апреле трудились очень хорошо.

Но теперь напряжение начало спадать, и взятые ранее темпы перестали удовлетворять глаб. Вина монтажников МСУ-45 и МСУ-76, а также ВССТМ очевидна. Их действия заставляют бесконечно переделывать выполненную уже работу.

Отделочные коллективы штукатурят лишь в отдельных помещениях, но и там нормально заниматься прямыми

обязанностями не приходится. Дыры, которые остаются и вновь появляются после монтажников, заставляют без конца возвращаться к уже законченным объемам.

Начальник участка тов. Бобровников не координирует общего положения дел, и это приводит к досадным помехам.

На главном корпусе сегодня трудится МСУ-42. Монтажники ведут укрупненную сборку ферментеров. Под монтаж получили этижеры и вскоре начнут устанавливать плазмализаторы. Объемы работ увеличиваются день ото дня. Это, казалось бы, должно подстегнуть монтажников, заставить их работать с большей отдачей, тем более что еще месяц назад на объекте не было достаточного количества оборудования, а сегодня есть все необходимое. И между тем «раскачка» продолжается, вплотную к оперативному монтажу МСУ-42 не приступало.

На другом объекте комплекса — за эстакадой — специалисты АМУ-2, занимающихся монтажом трубопроводов и емкостей в цехе питательных солей, задерживают строителей. Согласно поданным заявкам УЭС должно было еще полторы недели назад осветить эстакаду на шестом участке. Освещение не выполнено. И как результат, монтажные работы во вторую смену вестись не могут. «Тянет резину» и СМУ-6. Генподрядчик так и не сдал компенсирующие стойки. Из-за этого монтажники не могут смонтировать трубопровод на сто процентов. Бригады слесарей АМУ-1 М. А. Горшкова и В. Г. Иванова справились бы с этой работой в срок, тем более, что

монтаж ведут опытные звенья, где заняты такие отличные специалисты, как электросварщик Алексей Попко, слесарь Юрий Смоляков.

По-прежнему очень большие объемы у СМУ-4. По принятым на кустовом партийном собрании социальным требованиям закончить сети противопожарного водопровода, к примеру, во втором квартале. На исходе мая, а прокладка водопровода в административной зоне не осуществляется. Этому мешают временные сооруже-

сте до сих пор. Механизаторы СМУ-4 продолжать работы не могут — экскаватору нет дороги дальше.

Вот такие мелочи, решить которые не представляет никакого труда в рабочей обстановке, на неопределенный срок оттягивают реализацию серьезных задач. В подобных случаях генподрядному СМУ следует быть более оперативным в принимаемых решениях и в осуществлении контроля за ними.

А. БУТАКОВ.

## ТВЕРДОСТЬ СЛОВА

Прошло чуть более полутора месяцев, когда на кустовом партийном собрании состоялся серьезный разговор о мерах по обеспечению своевременного ввода объектов комплекса бутиловых спирты. В выступлениях бригадиров, руководителей организаций, занятых на комплексе, прозвучала критика в собственный адрес и в адрес подразделений, явно сдерживающих фронт работ. Казалось, были учтены все «за» и «против», оценены возможности и выверены сроки взятых социалистических обязательств. По подразделениям, участкам и бригадам социальное обязательство были разнесены и доведены до сведения. На собраниях партийного бюро, общих рабочих собраниях решено с полной ответственностью приступить к выполнению взятых обязательств. Словом, проводилась широкая организационно-политическая работа, обеспечивающая выполнение заданий. Что сделано? Как выполнен план? Как осуществлялась целевая тематика, призванная обеспечить регулирование и взаимосвязь всех работ?..

НА ПОСЛЕДНИХ оперативных совещаниях стало ясно, что предъявление двух объектов, намеченных на май, не состоится. Детальная проверка выдвинула целый ряд причин, способствовавших срыву работ, сроков. Многие организации собственными силами и по личной инициативе причастны к смещению графиков. При имеющемся фронте работ и хорошем обеспечении материально-техническими ресурсами организациями СМУ-7, ВХМ, ВССТМ, СМУ-2 перечеркнуты взятые социальное обязательство и, следовательно, выполнение плана. Катастрофически плохо в этот период проходило выполне-

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ние целевой тематики. В бригадах СМУ-7 — из четырех заданий не выполнено ни одно, ВССТМ из 91 — выполнено 35, из 190 заданий, записанных для МСУ-42, сделано только 77. Такое же низкое выполнение наблюдалось по АМУ-1, СМУ-4 и особенно УКСУ. Всего из 1175 заданий по комплексу сделано 629, что составило 53 процента общего выполнения.

С большим опозданием субподрядным организациям предоставлялся фронт работ. Сибтеплоизоляция при всей напряженной тематике не в силах была обеспечить выполнение графиков. Потому что со стороны СМУ-2 леса на колонны во время не изготовлены, а монтажники АМУ-2 оборудование под изоляцию сдали слишком поздно. Результатом этого явился срыв изоляционных работ за двух сдаточных объектах — 1675 и 1692. А ведь на 16 мая был назначен срок окончания работ по объекту 1675, еще раньше, в апреле им предстояло выполнить изоляцию на объекте 1692.

Из-за формального отношения к данному заказчику слову СМУ-4 не окончили наружные коммуникации ВиК. До сих пор отсутствуют обещанная документация. Это сорвало проведение пусконаладочных работ. Составные части обещаний заказчика оказались настолько ненадежными, что развалились сразу, как только потребовалось их задействовать. Такая же картина и по СМА. В течение долгого времени им не представлялся фронт работ. Монтаж КИП, запланированный на апрель по объектам 1675 и 1692, естественно, сорвался.

Но если мы говорили об организациях, не сдержавших свои обещания,

по причинам, относительно объективным, то что же явилось причиной неэффективного производства у СМУ-7? Они заверяли к 20 мая выполнять планировку площадки комплекса, благоустроить ее, привести в порядок автодорогу. Незначительно выйдя из удачи, и вина за срыв социальное обязательство ложится полностью на руководство СМУ-7. Недостаточно активный контроль за участием в социальном выполнении, за невыполнением тематики бригады, работающей на комплексе, создал благоприятную почву для отставания.

За вступившие сроки совсем не оправдал себя и ВССТМ. Им предстояло сделать монтаж вентиляции, обкатать и сдать ЛОУТ на объектах 1675 и 1692 еще в апреле. Майские сроки выполнения заданий на объектах 1691 и 1681 также давно прошли. Участком АМУ-1 по объекту 1675 сорвано окончание монтажа в объеме проекта, не сдана документация и не проведены испытания. Порошную астафету успешно продолжило МСУ-42. По объекту 1692 20 апреля им предстояло закончить монтажные работы с испытанием и сдачей документации. На сегодняшний день по этому объекту за ними числится около двадцати недоработок.

Деятельность генподрядчика по комплексу можно считать удовлетворительной, хотя они — виновники несвоевременной сдачи под монтаж наружной установки объекта 1681. Затяжное возведение лесов на колонне К-10 уже не ставит под угрозу срыва, а сорвано сроки пусконаладочных работ на объектах 1692 и 1675.

Возвращаясь к срокам, зарегистрированным в социалистических обязательствах, можно сказать, что к срыву их приложили общие усилия всех организаций. В этой связи стоит обратить внимание на отношение партийных и профсоюзных руководителей к участию бригад в социальном выполнении. Оперативный штаб комплекса не единожды подавал тревожные сигналы, сетовал за нерегулярность участия и неучастие вообще бригад СМУ-4, СМА, СМУ-7, СТИ, МСУ-45, АМУ-1.

Руководители комплекса не зря беспокоятся и хлопочут о деятельности социалистического соревнования. Им, как никому, видны положительные стороны этого мероприятия. Руководителям организаций нужно не отмахиваться, а серьезно и систематически вести контроль. Практика свидетельствует, что улучшение качества работ, повышение производительности труда могут быть достигнуты только совместными усилиями, иначе работы бригад будут сведены на нет. Учет выполнения недельной тематики, отчетность одного коллектива перед другим является стержнем полноценной и плановой работы. Срыв взятых социальное обязательств на бутиловых спиртах в дальнейшем должен послужить наглядным примером того, как полная безответственность за твердость данного обещания вредит делу.

Т. ВАЙДА.

МЕНЬШИМ ЧИСЛОМ — БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ!

## РЕКОРДНАЯ ЦИФРА

Ударник девятой пятилетки из СМУ-2, комплексная бригада отделочников, руководимая А. А. Радченко, трудится на производстве объектов в условиях промышленного строительства. Коллектив успешно борется за звание коммунистического отношения к труду, ежемесячно выполняя производственный план на 140—160 процентов.

Стабильная бригада из восемнадцати человек поддерживала почин коллектива Главсредудалстроя — «Меньшим числом — больше продукции!». Вот уже в течение года этот почин успешно претворяется в жизнь. В работе бригады он обрел свои реальные возможности. Так, в натуральных показателях отделочниками при высоком качестве была достигнута рекордная цифра выполнения штукатурки на одного человека в день — 20,1 квадратных метра.

Выполняя в сложнейших условиях особо срочные и ответственные задания на пусковом комплексе ПВД, бригада А. А. Радченко по итогам первого квартала добилась максимальной выработки и заняла среди коллективов комплекса первое место.

Н. ОРЕФЬЕВ,  
начальник ОТЗ СМУ-2.

От строительной площадки реформинга сразу налево, вдоль ровной серой линии забора автобус подъезжает к градириям. Время для встречи немного неудачное — конец рабочего дня.

В стайке легких строительных домиков разыскиваю один. Бригада плотников-бетонщиков Юрия Васильевича Каймонова из СМУ-3 вся в сборе. Ребята немного удивлены. Наверное, так и должно быть, когда в привычную трудовую жизнь неожиданно приходит новый человек, да еще из газеты. Вижу по веселым лицам, что удивление сменилось дружным всплеском гостеприимства.

Юра (иначе я не могу его называть) узнаю сразу. Как и на фотографии, немного скуластое, подвижное азиатское лицо, с тонкими стрелками вокруг глаз. Они не от возраста, а скорее от доброго нрава, от того, что большую часть времени приходится строителю проводить на воздухе.

Юра Каймонов после окончания ГПТУ пришел работать на стройку. Он без особых душевных мук выбора пошел нелегкой стезей рабочего-строителя.

До ухода на службу в армию Юра проработал на стройке. Поднаторелся в мастерстве, приобрел навыки. Возможно и грубая — на первый взгляд, работа — не запугала, не разочаровала, а привлекла молодого паренька. В 1969 году, после службы он вернулся на стройку и пришел работать в СМУ-3...

По узким досочкам, через канавы, полные холодной весенней воды, я еле-еле поспеваю за Юрой. Он идет быстро, одним махом преодолевает лужи и, не оглядываясь, будто идет один, направляется через дорогу к градириям. Как-то странно и неуютно в нерабочее время смотрят их пустые чаши. На одной, ближней, снята опалубка, на той, что подальше, она только возводится. Уже переодетый в чистое, Юра словно по комнатам собственной квартирыводит меня по площадке.

— Вот здесь мы и работаем, — он оборачивается лицом к ветру и улыбается.

Радость — удивительное качество характера. Уметь радоваться по-настоящему — это значит быть по-настоящему удовлетворенным человеком. «Нет, не зря он вернулся на стройку», — думаю я, глядя на Юру. Умение возвращаться подобно умению находить себя, четко определять свои трудовые маршруты. Наверное в итоге это дает человеку ощущение той полноты, которую мы привычно называем жизненной.

После окончания бригадирских курсов в Новосибирске Юра вот уже который год руководит бригадой. А бригада его — коллектив из двенадцати человек — в большинстве своем юрвого, послевоенного поколения. На курсы бригадиров посылают не из простой формальности. Руководить рабочим коллективом — дело тонкое и хлопотное. И кому-кому, как не бригадирю первому приходится ощущать импульсы двенадцати сердец. Здесь не только важно вовремя людей работой обеспечить, выдать спецодежду, наряды оформить. Административные обязанности порой не идут в счет, если человек утром явится не с радостью, а с бедой.

Юра понимает главное — человек не автомат, и прежде чем наравить, его нужно понять. Что и говорить.



трудно и болезненно складываются и формируются рабочие коллективы, особенно на стройке. Вот и Юра озабочен этим.

— Кадровый рабочий, бесспорно, отличный специалист. В бригаде у нас пятнадцать лет трудятся Виктор Дмитриевич Лобанов, Анатолий Васильевич Малых. Двадцать лет на стройке плотник-бетонщик Павел Иванович Шарамитов. Постоянный наставник, профгруппы бригады, Александр Александрович Хитрихеев. Вместе отстроили мы объекты флотации, товарно-сырьевой базы, пластификаторы. Как говорится, люди проверенные, в бригаде и на стройке вообще — не случайные. Конечно, досадно, если приходит молодой рабочий, отработавший год-два и уходит. Оставить в бригаде молодого рабочего, помочь стать ему хорошим специалистом — наша общая задача.

В бригаде не практикуется официальное закрепление, но как только появляется новенький обязательно, без напоминаний кто-то из «старичков», как само собой разумеющееся, становится ему старшим товарищем, наставником. Очень важно вовремя помочь человеку, поддержать его. Труд плотника-бетонщика похож на испытание. Уходят первые впечатления, привыкаешь к масштабам работы, и вот тут-то в повседневно, когда изо дня в день требуются мужество и сила воли, проявляются недостатки и преимущества каждого.

Юра прав, эмоциональное состояние уходит, а на смену ему приходит сознание собственного долга, чувство высокой рабочей ответственности. Именно такое сознание помогало Вите Лобанову и комсомольцу Юре Тютикову стать лучшими плотниками-бетонщиками. В их руках работа спорится. Они видят в ней свое лицо, свой глубокий смысл. И чтобы такое чувство приходило к каждому новичку, Юра Каймонов сам подает пример. Бесспорно, что он прекрасный, умелый организатор. Иначе не было бы ему руководителем коллектива.

# ЗАБОТЫ МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА

★ НА СТРОЙКЕ СОЗДАН  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ  
МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ  
— ЦСМС

РОЛЬ молодого специалиста на современном производстве—будь то завод, фабрика или строительная площадка—сегодня стала несравненно выше, чем когда-либо. Если раньше во главу угла ставился прежде всего опыт, то теперь основной акцент делается на багаж знаний, которыми вооружился выпускник вуза или техникума. Научно-техническая революция, продолжающаяся ежедневно, постоянно пополняет этот багаж. От молодого специалиста на производстве ждут претворения в жизнь тех знаний, которые он приобрел в учебном заведении.

Повысить отдачу, КПД молодого специалиста — проблема дня. Именно поэтому комитетсомола стройки на днях провел общее собрание молодых специалистов Ангарского управления строительства. Его цель—создать центральный совет молодых специалистов (ЦСМС), способный направлять и обобщать работу недавних студентов.

160 человек присутствовали на собрании. Это были люди разных профессий, должностей, работающие в отделах СМУ, в цехах заводов, мастера, прорабы. Перед ними выступил главный инженер стройки Б. С. Силиз. Он еще раз подчеркнул роль молодых инженерно-технических работников, обратив их внимание на усиление и всестороннее развитие творческой инициативы.

Сегодня в подразделениях стройки трудятся 154 выпускника вуза или техникума, окончившие их в 1974 и по нынешний год. Им нет еще и тридцати. Но значительная их часть уже прочно определилась в жизни и приносит

несомненную пользу стройке. Это главный инженер ДОКа-2 Азатлий Ясенко, старший инженер отдела треста Востокхиммонтаж Александр Кубрак, мастер СМУ-7 Сергей Каменев, старший инженер СМУ-5 Николай Еськов, технолог завода ЖБИ-2 Татьяна Алекова и другие.

Взять, к примеру, В. А. Макарова, выпускника 1974 года. В 1976 году он был выдвинут на должность начальника ПТО ДОКа-2, уже в апреле 77-го по рекомендации ГК КПСС назначен на должность директора Ангарской мебельной фабрики. Выпускники 1975 года А. А. Ясенко — сегодня главный инженер ДОКа-2, Г. Э. Блох — начальник авторемонтных мастерских пятой автобазы УАТА.

Иркутский политехнический институт по специальности инженер-строитель два года назад закончил В. Н. Маслов. После окончания он был назначен мастером СМУ-3. За короткий период работы В. Н. Маслов показал себя исполнительным и дисциплинированным человеком. Очень энергичен, инициативен. План первого года десятилетия руководимый им мастерской участок выполнил на 118 процентов, выработка на одного рабочего составила почти 103 процента.

Молодой специалист не ограничивается лишь производственными делами, он принимает активное участие и в общественной жизни всего коллектива. По решению бюро ВЛКСМ он выполняет обязанности общественного воспитателя подростка А. Мандалаева и А. Иванова. Заметен результат его шефства над Сашей Ивановым: парень хорошо трудится, поступил на подготовительное отделение избранного вуза.

Много отличных молодых специалистов трудится в УПП. Среди них прежде всего хочется назвать Анатолия Алябьева, который закончил Брянский технологический институт в прошлом году, а сегодня уже — старший инженер ПТО. Николай Колесник самостоятельно работает также всего один год, но ему уже доверили должность старшего инженера-техноло-

га арматурного цеха ЗЖБИ-1. Подобные примеры можно приводить еще и еще.

Надо добавить, что все названные товарищи проводят большую работу, в которую входят не только производственные дела, но и воспитательная деятельность. Их энергия, энтузиазм, сила молодости помогают решать порой не легкие проблемы улучшения трудовой дисциплины, производственных показателей. Особенная отдача наблюдается в их участии в рационализаторской и изобретательской деятельности. Сегодня более 40 процентов всех рационализаторских предложений на стройке подается молодыми специалистами. В тресте Востокхиммонтаж, например, экономический эффект от внедрения таких предложений в жизнь только за 1976 год составил более тридцати тысяч рублей.

В СМУ-7 почти все молодые специалисты—ударники коммунистического труда. Маяками для других могут служить мастера участков тов. Киренский, Кавецкий, Голясов. Руководимые ими участки не раз занимали первые места в социалистическом соревновании СМУ.

Рост по службе, перспектива перемещения на более высокие должности, тщательная подготовка к тому, чтобы занять пост руководителя отдела, прораба, старшего инженера — этому также уделяется сегодня немало внимания. Карьера не ради самой карьеры, а для более оправданной, полной самоотдачи волнует в наше время многих бывших выпускников. Помочь направить свою деятельность в нужное русло и призваны советы молодых специалистов. Они сейчас создаются по всей стройке. Мероприятие взято под контроль главным инженером управления С. Б. Силиным. Отчасти такие советы помогут сгладить и резкий переход от студенческой аудитории к трудовой деятельно-

сти.

Есть чему поучиться у наших ближайших друзей—молодежи производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В созданный там центральный совет входят 25 человек. Они являются координирующим центром, направляющим работу тысячи молодых специалистов объединения. Деятельность ЦСМС строится по четырем комисионам. В прошлом году ЦСМС провел две научно-технические конференции, где прочитано 33 доклада. Часть докладов, затрагивающая наиболее ценные проблемы, взята под контроль технической службой объединения. Один член ЦСМС с правом решающего голоса входит в центральную жилищную комиссию.

ЦСМС ангарских нефтехимиков постоянно ищет новые формы работы с молодыми специалистами. Школы молодых рационализаторов, освоение смежных профессий, конкурсы, выставки научно-технического творчества молодых—все направлено на то, чтобы еще теснее приблизить молодежь к непосредственным заботам и делам производства.

Городской совет молодых специалистов, возглавляемый первым секретарем ГК ВЛКСМ, разработал основные направления, которые и рекомендует всем ЦСМС. Это прежде всего создание различных творческих объединений молодежи, работа по повышению квалификации, создание резервов для руководящих должностей, участие в распространении передового опыта, шефство над школами и практическая помощь по воспитанию достойной смены рабочего класса...

КАК видим, дел и забот у советских МС достаточно. Теперь главное—шаг за шагом намеченное претворять в реальное. Справится ли созданный на стройке центральный совет с этими проблемами, зависит от тех, кто в него вошел. Единогласным голосованием собрание ввело в совет 15 человек: заместителя главного инженера АВС В. К. Чернова, инженера СМУ-1 М. Ф. Дубинина, прораба СМУ-2 В. П. Титова, мастера СМУ-4 Ф. У. Рахимова, инженера-экономиста УМа Н. И. Алашкевич и других товарищей. Теперь от них во многом зависит, насколько осязатима и действительна будет отдача тех, кто приходит к нам на стройку из студенческой аудитории.

Ф. МОРРИС.

В рабочем  
коллективе

РАБОТА для человека значит очень многое, а для женщины — в особенности. От того, каковы условия ее труда, насколько любим и знакомо дело, выполняемое женскими руками, зависит по сути вся ее жизнь. И вот здесь очень важно суметь подчинить себя требованиям того производства, на котором ты работаешь, какими бы суровыми и сложными они ни были.

Лидия Прокопьевна Шатохина — одна из тех, кто хорошо понял это обстоятельство. Она трудится на предприятии нерудных материалов. Многие строители хорошо знают, как нелегок труд на ПНМ. На предприятии Шатохина пришла 16 лет назад дробильщицей. Сегодня она уже бригадир. Ее коллектив занимается переработкой гравийно-песчаной смеси. Рассеивание и дробление — этот процесс прост, но утомителен.

ПРЕДАН-  
НОСТЬ

Со своим дневным заданием бригада всегда справляется в срок. Во многом это зависит от Лидии Прокопьевны. Придя на смену, она сначала обходит свое хозяйство, проверяя, все ли механизмы исправны. Если случаются неполадки, она стремится оперативно организовать ремонт, чтобы машина вновь работала с полной нагрузкой.

Бригаде Шатохиной уже несколько лет назад присвоено звание коммунистической. Двенадцать лет ударником является и сама Лидия Прокопьевна. Кроме нее, в коллективе еще семь человек носят это звание. Это Серафима Александровна Попова, Лидия Петровна АLEXИНА и другие.

Добросовестное отношение к своим обязанностям каждого вывело коллектив в число передовых. Только за первый год десятой пятилетки он выдал заводу УПП более 75 тысяч кубометров инертных материалов. Это почти на 12 тысяч больше, чем планировалось. 116 процентов — такова за год производительность труда на одного работающего.

С завоеванной высоты бригада не опускается и нынче. Ею приняты социалистические обязательства по достоянию юбилея Родины. В них отражена и работа по почину И. Ф. Ларькина «Юбилею Октября — наши трудовые подарки». Девизом для бригады стал боевой лозунг «Десятой пятилетке — ударный труд!». Подхватив и инициатива А. Басова «Работать без травм и аварий!». В течение всего прошедшего года в бригаде не было ни одного «ЧП».

Соревнование «Ни одного отстающего рядом!» нашло среди рабочих сердечный отклик. Главное требование этого движения — не допускать отставаний, помогать друг другу — выполняется безукоризненно. Да здесь иначе вряд ли может быть. Большая часть бригады трудится по многу лет, с дневными нормами справляется всегда. За апрель план перевыполнен — 107,9 процента. Заводы получили почти семь тысяч кубометров инертных.

В лидерах социалистического соревнования бригада Л. П. Шатохиной ходит уже не первый год. Успех сопутствует ей и в последние четыре квартала. Двенадцать месяцев подряд она завоевывает первое место.

64 женщины трудятся на ПНМ. Члены бригады Шатохиной — лучшие их представители, гордость предприятия. Здесь же слесарем работает и муж Лидии Прокопьевны — Иван Егорович. Он тоже ударник, имеет много поощрений от администрации.

Вот такими людьми и славится наша стройка...

Е. ГУБАНОВА,  
наш внештатный корреспондент.

В сети политпроса: итоговые занятия

## ПОЛЬЗА—НЕСОМНЕННА

На четвертом участке СМУ-7 состоялось итоговое занятие школы основ марксизма-ленинизма. Пропагандист — начальник участка Е. П. Шестаков — нынче завершил чтение лекций по курсу «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии».

Два года Е. П. Шестаков занимается со слушателями школы. В состав его группы входят машинисты экскаваторов, бульдозеристы, дорожные рабочие, электрик, машинист пневмокатка — всего девять человек. Данные товарищи школу основ марксизма-ленинизма учения посещают не впервые. Каждый из них проработал в СМУ-7 более 10—15 лет и, можно сказать, что учеба стала для них делом привычным.

Этот фактор скорее всего и явился решающим в регулярном посещении занятий. Пропускались занятия лишь в исключительных случаях — из-за болезни, отпуска или работы во вторую смену. Среди слушателей есть и такие, которые закончили в свое время университет марксизма-ленинизма. Это машинист бульдозера М. К. Божко.

К итоговым занятиям готовились заблаговременно все. Заранее слушатели были извещены о теме занятия, о вопросах, которые предстояло разобрать. Именно поэтому урок прошел активно и плодотворно. Каждое выступление было очень полным и грамотным, всесторонне освещающим разбираемую тему. Хорошим подспорьем стали и дополнения к выступлениям предыдущих товарищей.

Наиболее активно раскрыл свой вопрос М. К. Божко. Он рассказал о творческом развитии партийной ленинской аграрной политики на современном этапе. Выступление было подробно и к стати увязано с последним Постановлением ЦК КПСС.

Неплохо подготовился к своему выступлению и А. Шлегель. Он осветил производственную деятельность СМУ, детально познакомил присутствующих с социалистическими обязательствами коллектива, принятыми в честь юбилея Октября, с текущим выполнением плана. Рассказал он также и о задачах подразделения в десятой пятилетке.

О развитии народного хозяйства нашей страны в ближайшие годы было поручено доложить машинисту бульдозера Н. Ф. Миронову.

Николай Федорович подробно остановился на развитии нефтедобывающей промышленности СССР, добычи газа, угля. Затронул он вопросы и выработки электроэнергии, решения проблемы жилищного строительства.

Полтора часа продолжалось итоговое занятие. Пропагандист Е. П. Шестаков умело направлял каждое выступление, снабжая их при необходимости своими замечаниями. В целом занятие прошло организованно. Чтение курса в этой школе завершено. Слушатели получили несомненную пользу.

Но нельзя умолчать и об отрицательных сторонах, касающихся занятий в школе. Ее должны были посещать и комсомольцы. Но они, как правило, отсутствовали. Это следует поставить в вину пропагандисту: он не нашел нужных контактов с комсомольской организацией. Но самый большой просчет стоит отнести в адрес секретаря Н. Мишатовой, которая не позаботилась об учебе молодежи в системе политпросвещения.

С. ВЕРЕЩАГИНА,  
член методсовета.

● Газете отвечают

«СРОК ДАВНО ИСТЕК»

Главный инженер опытного завода треста Востокхиммонтаж И. М. Пантелейкин пишет, что нерегулярное изготовление фасонных деталей под футеровку фторопластом происходит из-за отсутствия материалов, поставляемых заказчиком — Ангарским заводом химреактивов, на фланцы лист 6-14 и лист 6-16. Заказчик не обеспечивает завод нужными материалами. При условии 100-процентного обеспечения и поставки материалов заказ будет выполнен в течение мая.



ва. Что ни говори, но он молод. Молод по возрасту и по характеру. Юра увлеченно и тепло рассказывает о товарищах. Совсем не по-бригадирски, а как добрый и искренний друг говорит он о недостатках и трудностях...

Резкий ветер почти выгоняет нас с площадки. Я бросаю взгляд туда, где на следующее утро рою в восемь в касках, в робе встанут на свои рабочие места парни из Юриной бригады.

Мы прощаемся. Из окна автобуса до поворота еще долго видны строительные вагончики. Смотрю и невольно возвращаюсь к мысли о человеческой одаренности. Именно о ней. Может быть, невыраженной явно, скрытой внутри.

Думаю о щедром, активном душевном соучастии целого коллектива, о завидном их постоянстве. О твердом убеждении — я нужен здесь.

Т. КОБЕНКОВА.

● На снимках: лучшие плотники-бетонщики бригады Ю. В. Каймонова — В. Д. Лобаков и Ю. М. Тютиков; бригадир Ю. В. Каймонов.

Фото В. НЕБОГИНА.

## ... ПОМОГЛИ

Горячая пора сейчас на строительной площадке бутиловых спиртов. Готовятся к предъявлению объекты 1675 и 1692. На помощь строителям в последние дни мая пришла группа курсантов учебного комбината стройки. Дополнительные руки лишними не бывают, а тем более, если они оказываются сильными и ловкими. Любое дело в них спорится.

Отлично потрудились на земляных, уборочных, бетонных

работах двадцать девять человек из учкомбината. Задания, выполненные в короткий срок, продвинули дальнейший ход работ и дали возможность бригадам приступить к выполнению заданий. Трудно выделить лучших. Все учащиеся трудились добросовестно и с большой ответственностью отнеслись к порученному делу.

Оперативный штаб комплекса бутиловых спиртов.

## ПРАЗДНИК В УЧИЛИЩЕ

Репортаж

В ЭТОТ вечер в ГПУ-10 было шумно и весело. Разноцветные платья девушек, приглаженные вихры ребят, ароматы кухни — все это сразу же объясняло: готовится интересное.

Событием дня стал праздник, помеченный в черед мероприятии в честь 60-летия Октября как «Голубой огонек». И окна столовой, где проходила литературно-музыкальная композиция «Люби эту землю больше всего», действительно допоздна светились заманчивым призывным огнем.

Ровно в семь под звуки баяна сюда собрались 120 лучших учащихся ГПУ, гости. Обычные столы под белыми скатертями преобразились, букеты весенних цветов, сладкий, горячий еще пирог, конфеты, разгумянившиеся лица притягивали взгляды.

Песней о Родине, которую исполнил вокальный кружок, открылся праздник. Ведущая, учащаяся первого курса Таня Петрова умело взяла управление в свои руки. Один за другим звучат стихи, прославляющие русский народ, они перемежаются музыкальными номе-

чем самым главным из истории строительства Ангарска рассказать ребятам.

...А вечер между тем идет своим чередом. Его подготовил библиотечный совет училища. Основные хлопоты достались Варваре Михайловне Левичевой. Разработка литературно-музыкальной композиции отняла немало времени. А ведь кроме этого, в библиотеке проводятся регулярные обзоры последних новинок литературы, посвященной Великому Октябрю, читательские конференции, выставки книг. Вот уже восемнадцать лет трудится Варвара Михайловна в десятом ГПУ стройки. Восемь из них — библиотечарем. Многочисленные вечера на различную тематику, встречи с интересными людьми, беседы о профессии — все проходит при ее непосредственном участии. И для коллектива уже стало привычно, что любое дело касается этой заботливой женщины.

Вот и сейчас Левичева сидит за столиком взволнованная, озабоченная только одним: чтобы все прошло хорошо, как она задумала. Праздник так и идет. Четкая дикция Гали Пестеринной, будущего маляра, заставляет насторожиться. Она читает стихи о сегодняшнем дне нашей страны. Катя Козьма и Тоня Крылова, учащиеся второго курса, сменяя ее, задумчиво выводят мелодию любимой песни. 120 ребят, пришедшие на вечер по специальным приглашениям билетам, самые лучшие, слушают тихо. Каждое выступление нравится, каждому — шедрые аплодисменты. Саша Мазепа, Юра Воскобойников, Надя Васильева, Галя Флусова, Аня Тетерина — они тоже принимали участие в подготовке: расставляли столы, вручивали красивые лампочки, разносили угощения.

Когда подошло время выступления И. С. Басурманова, все взоры устремились на него. Рассказ этого человека, приехавшего строить Ангарск самым первым, без сомнения дополнил знания ребят о своем городе.

ДЕСЯТИ разошлись усталые повара Евдокия Артемьевна Барсукова и Евгения Матвеевна Алексина, вдоволь захлопотавшиеся у плиты, развела своих спать мастер производственного обучения Людмила Федоровна Акалакова, закрылись двери за довальными гостями... Вечер, посвященный главному событию двадцатого века, завершился успешно.

НАШ КОРР.

## Приглашают учиться

Городское профессионально-техническое училище № 10 имени Николая Островского производит набор учащихся на 1977—78 учебный год. Училище ведет подготовку по следующим специальностям:

### ЮНОШИ:

Плотник — срок обучения 1 год.  
Электромонтажник по силовым сетям и обслуживанию электрооборудования — срок обучения 2 года.  
Слесари-монтажники по общепромышленным работам и оборудованию общего назначения — срок обучения 2 года.

### ДЕВУШКИ:

Маляр, штукатур-облицовщик-плиточник — срок обучения 2 года.  
Принимаются лица в возрасте 15—16 лет с образованием не ниже 8 классов. Приняты в училище нахо-

дятся на полном государственном обеспечении (питание, обмундирование, общежитие). В период производственной практики выплачивается 33 процента от заработной платы.

При поступлении необходимо представить следующие документы: заявление о приеме на имя директора, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, характеристика из школы, фотографии размером 3x4 (6 шт.), справка с места жительства. Медицинскую комиссию проходят по направлению училища.

Документы принимаются лично.

Прием заявлений с 1 июня по 31 августа в часы работы.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Иркутская, 23, ГПУ-10. Телефоны: 2-97-86, 2-28-35, 2-51-11.

## ПОСЛЕДНИЙ ЗВОН

### В КОМСОМОЛЬСКОМ ОПЕРАТИВНОМ

## Обычное дело

Комсомольский оперативный отряд на шестом опорном пункте работает вот уже более двух лет. Отрядом проделана большая работа по предупреждению правонарушений среди подростков за закрепленной территории.

Рейды по подвалам, чердакам, по неблагополучным семьям, борьба с пьянством стали обычным делом членов отряда. Кроме профилактических мер, члены ОКО занимаются оперативной работой. Например, член отряда электромонтер второго ДОКа Александр Медведев вместе с участковым инспектором Александром Федосеевым задержали группу преступни-

ков. Много сил и энергии отдают выполнению общественного поручения оперативники. Особенно хочется отметить таких комсомольцев, как Владимир Суханов, Сергей Рик, Алексей Иванов — рабочих завода № 3 УПП, Надежду Коркину — станочницу. ДОКа-2, Михаила Иванова — электромотера ЖЭБ-4.

В настоящее время ведется работа по улучшению профилактической работы с несовершеннолетними. Отряд пополняется новыми комсомольцами-активистами, которые после ознакомления с характером работы и методами борьбы с правонарушителями сразу же выходят на дежурство вместе с работниками милиции. Наш оперативный комсомольский отряд, как и многие другие, помогает превратить Ангарск в город образцового правопорядка.

Ю. ЖИЛКИН,  
командир ОКО опорного пункта № 6.

## КИНО

### «МИР»

28—31 мая — Аты-баты шли солдаты (широкоформатный, цветной). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

### «ПОБЕДА»

28—29 мая — Тайна яхты «Айвенго» (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20-05, 21-45 (удл.). Для детей. 29 мая — Ослеп Лурджа. 10-15, 12, 13-35, 15-15.

### «ПИОНЕР»

28—29 мая — Солти (США). 10, 12, 13-40, 15-30, 17-30, 19-30. Золотая ляхорадка (США). 21, 30—31 мая — Солти (США). 10, 12, 13-40, 15-30. Отпуск, который не состоялся. 17-30, 19-30, 21-20. Малый зал. 28—29 мая — Афоня. 17, 19, 21, 29 мая — Солнечный зайчик. 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16.

### «КОМСОМОЛЕЦ»

28—29 мая — Центральной из поднобесья. 15, 17, 19, 21. Верхнее фойе. Рикки-Тикки-Тави. 15, 30—31 мая — Золотая ляхорадка. 15, 17, 19, 21. Верхнее фойе — В ожидании чуда. 15:

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 МАЯ

#### 1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
8.00—Новости.  
8.10—Цв. тел. «На зарядку становись».  
8.30—Цв. тел. «Будильник».  
9.00—«Служу Советскому Союзу!».  
10.00—Цв. тел. «Музыкальный киоск».  
10.30—Цв. тел. «Вперед, мальчишки!».  
11.30—Цв. тел. «Сельский час».  
12.30—Цв. тел. «Сегодня—День химика».  
12.45—Цв. тел. Музыкальная программа для работников химической промышленности.  
13.20—«Этапы большого пути». «Трактористы».



15.00—Цв. тел. «Вологда».  
15.15—Цв. тел. Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. Передача из Вильнюса.  
16.00—Цв. тел. «Международная панорама».  
16.30—Цв. тел. «На арене цирка».  
17.00—Цв. тел. «Клуб кинопутешественников».  
18.15—Цв. тел. Программа мультимедийных фильмов: «Песенка мышонка», «Молодые яблоки».  
18.45—Цв. тел. «Советский Союз глазами зарубежных гостей».  
19.00—Цв. тел. Концерт артистов французской эстрады.  
21.00—«Время».  
21.30—Цв. тел. «О балете».  
22.30—Цв. тел. Международные соревнования по легкой атлетике на приз газеты «Правда». Передача из Сочи

Редактор Г. В. ГОЛТЫПИНА.

### «ГРЕНАДА»

28—29 мая — История мертвого человека. 12, 16, 18, 19-40 (удл.). 21-50. Для детей — Огненное детство. 10, 14, 30—31 мая — Ульяна. 10, 12, 14, 18, 18, 19-50, 21-40.

### «ЮНОСТЬ»

Зал «Луч». 28—29 мая — Ульяна. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45. 30—31 мая — Поруганная честь Катарини Блюи. 10, 11-45, 13-30 (удл.). 16, 17-45, 19-30, 21-15 (удл.).

Зал «Восход». 28 мая — Афоня. 12-10, 16-05, 18-05, 20-05 (удл.). 29 мая — Афоня. 18-05, 18-05, 20, 30—31 мая — Голос любви. 12, 17-30, 19-15, 21. Для детей. 28—29 мая — Киносборник «Чудеса в решетке». 10-10, 11-10, 30—31 мая — Мяч, Перуатка и капитан. 10-10, 14, 15-40.

28 мая в актовом зале строителей состоится заключительный концерт художественной самодеятельности строителей.

Начало в 19 часов.



Этот праздник стал уже традицией — «Последний звонок». Позади десять веселых и трудных школьных лет, впереди — вся жизнь.

На снимке: после торжественной линейки, посвященной последнему звонку, в школе № 13.

Фото В. Небогина.